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Husk i december: 
Onsdag den 7. dec. kl. 19.30: 
Adventsmøde i Drejø Præstegård 

Lørdag den 10. dec. kl. 16.30: Se opslag 
Luciaoptog i Drejø Kirke - efterfølgende 
Kl. 18: Fællesspisning i forsamlingshuset. 

Mandag den 12. dec. kl. 19.00:  
Fællessang i præstegården. 

Lørdag den 17. dec. kl. 13.00: Tilmelding 
Kvindernes Julefrokost. 

Lørdag den 24. dec. kl. 14.15: 
Julegudstjeneste i Skarø Kirke 

Lørdag den 24. dec. kl. 17.00: 
Julegudstjeneste i Drejø Kirke 

Søndag den 25. dec. kl. 10.00: 
Gudstjeneste juledag i Drejø Kirke 

Mandag den 26. dec. kl. 14.00: 
Juletræsfest i Drejø Forsamlingshus? 

Lørdag den 31. dec. kl. 24.00: 
Nytårsaften i Drejø Forsamlingshus. 

Onsdag den 21.dec.: YX-Oliebilen kommer 

Husk også i januar og februar: 
Søndag den 8. januar kl. 14.00: 
Gudstjeneste i Drejø Kirke 

Søndag den 15. januar kl. 14.00: 
Nytårskoncert i Skarø Kirke. 

Mandag den 16. jan. og 6. febr. kl. 19.00: 
Korsang i præstegården. 
Lørdag den 28. januar kl. 13.00:Tilmeld. 

Drengenes Nytårsspisning. 

Mandag d. 9., 23.jan. - 13. febr. kl. 19.00: 
Fællessang. Se nærmere inde i bladet. 
Søndag den 12. feb. kl. 14.00 
Gudstjenester i Drejø Kirke 

Søndag den 26. febr. kl. 14.00: 
Gudstjeneste i Drejø Kirke 



 2 

 Øernes Julefællesspisning 

Lørdag den 10. december     
 

Kl. 16.30: Gudstjeneste i Drejø Kirke – med Luciaoptog 
Kl. 18.00: Fællesspisning i Drejø Forsamlingshus 
  Julemenu: Flæskesteg med rødkål og brune kartofler 
    Ris à l´amande 
    Kaffe og kage 

Husk den lille gave til pakkespillet.  
 

Tilmelding hos Købmanden på Drejø eller tlf: 6221 0233 
Der går ekstrafærge til Skarø kl. 22.00 

Pris: Voksne kr. 100,- - Børn kr. 40,- (gratis under 10 år ) 
Alle er velkomne. 

 

Drejø Menighedsråd & Drejø Beboerforening 

ØERNES NYTÅRSKONCERT 2012 
I SKARØ KIRKE 15. JANUAR KL. 14.00 

 

     
 

Siden vi havde den store fornøjelse at høre Klara og Sigrid synge til Drejø Kirkes 
jubilæum, har vi ønsket et genhør og nu ser det ud til endelig at lykkes. 
Sammen med pianisten Markus Kvint har de forberedt et både seriøst, sjovt, lyst og let 
nytårsprogram i den klassiske genre med toner fra bl.a Mozart, Händel, Carl Nielsen og 
Lehar. 
Markus Kvint og Klara Thordsen studerer på musikkonservatoriet i København og 
Sigrid Thordsen agter at søge ind til næste år. 

Vi håber, at rigtig mange finder vej til Skarø kirke til en stemningsfuld 
nytårskoncert. Vi begynder når Drejøboerne er ankommet. 
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    DREJØ  
        PostenPostenPostenPosten    

Bladredaktionen: 
Layout og medansvarshavende: 

Else Hjort Nielsen 

Tlf: 4036 5827. E-mail: skoven1@gmail.com  
 

Fra 1. januar 2012 sendes indlæg til ny redaktør: 

Hanne Ørum Sørensen.  

Syrenvej 39, Tåsinge, 5700 Svdb. 

Tlf.: 2843 8581. E-Mail: hanne@syrenvej.dk  
 

Trykning,: TrykTeam, Svendborg. 

Forsendelse: Drejø Beboerforening 

Annoncetegning: Edith Rasmussen. Tlf. 6221 0233. 

Korrektur: Pia Rostrup 

 
______________________________ 

 

Næste nummer af Drejø PostenDrejø PostenDrejø PostenDrejø Posten forventes at 

udkomme først i februar 2012. 
 

                DEADLINE for indlæg: SENEST  

midt i januar 2012  
 

Respekter venligst fristen 

- vi bruger vores fritid for Jer! 
 

Drejø Posten hører under Drejø Beboerforening, 

og udkommer 10 gange om året. 

Bladet udkommer ikke i januar og august. 
 

Redaktionen tager forbehold for ændring af datoer 
ved såvel arrangementer som udgivelsesdato! 
 

Beboerforeningens bestyrelse: 
Bente Clausen: Formand. Tlf. 3581 0698 

Borgmestervangen 4A, 5th 

2200 København N 
 

Søren Rask Jensen: Næstformand 

Drejø Skovvej 15. Tlf.: 6618 4213 
 

Hanne Thordsen: Sekretær+ kontaktperson til DP 

Drejø Brovej 10. Tlf.: 6221 3511 
 

Ejlif Rasmussen: Kasserer  

Drejø Brovej 13. Tlf.: 6221 0233 
 

Jonas Jespersen: Menigt medlem 

Drejø Brovej 1. Tlf.: 6179 3737 
 

Censur er ikke ønskværdigt, men ethvert ind-

læg, der involverer personer, bringes side om 

side med den omhandlende persons besvarelse, 

såfremt den ønskes. 

FORENINGS LIV m.m: 
 

 

 

 

Drejø Menighedsråd: 
Edith Rasmussen. Formand. Tlf.: 6221 0233 

Tyge Blum. Sekretær og kontaktperson. Kirkeværge 

for Drejø. Menighedsrådet er kirkeværge for Skarø. 

Else Hjort Nielsen, Næstformand 

Britta Tarp, Skarø  

Ursula Weidemann, Drejø 

Hanne Thordsen. Sognepræst og kasserer.  

Tlf.: 6221 3511. E-mail: hth@km.dk  

Anne Kirketerp. Regnskabsfører.  
 

Drejø Bridgeklub: 
Edith Rasmussen, formand. Tlf.: 6221 0233 
 

 

Drejø Sogns LokalArkiv. 
Mimi Jespersen, formand. Tlf.: 6280 0882 

Else Hjort Nielsen, arkivleder. Tlf.: 4036 5827 

Marianne Berner, frivillig medarbejder 

Susanne Jacobsen, kasserer.  
Hjemmeside: www.drejøarkiv.dk 
 

 

Drejø Forsamlingshus: 
Lisse Steen, formand Tlf.: 2238 5206 

Sanne Larsen, kasserer. Tlf. 2368 5507 

Lars Milling  

Jesper Honoré 

Ole Jørgensen 
 

 

Havnelauget for Gl. Havn: 
Svend Helmer, formand, Tlf.: 4010 4141 

Poul Skovgaard, kasserer (Havnefoged på Gl. Havn) 

Robert Jacobsen 

Rasmus Hansen 

Lars Milling 

Jesper Honoré 

Jørgen Christoffersen  
 

 

Kontaktpersoner til Drejøs hjemmeside:  

www.drejo.dk  

Niels K.Mortensen: webmaster@drejo.dk  

Telefonliste, billeder, links, DP og hushandel. 

Else Hjort Nielsen: skoven1@gmail.com  

Kalender-og forside samt Blækhuset. 
 

 

Museet ”Gl. Elmegaard”: 
Fond v/ Beth Tolbod Blay. Tlf.: 2362 7117 

Hjemmeside: www.gammelelmegaard.dk  
 

 

Ø-repr. i Svdb. Kommune: Lars Milling  

Tlf. 6168 5843. E-mail: milling@drejo.dk 
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Information fra  
Beboerforeningen 

 
Tak Else! 
Når du sidder med dette nummer af Drejø Posten i 
hænderne, er det sidste gang, at redaktøren hedder Else 
Hjort. 
Efter mere end 10 år som redaktør på Drejøs mest 
læste udgivelse, har vores allesammens ildsjæl valgt at 
sige stop. 
Else har gjort det godt, hun har gjort det til kanten og 
hun har gjort det om natten. Hun har også fundet sig i 
alt for sene afleveringer, sidste øjebliks ændringer og 
hun har tigget om mere stof, så hun ikke selv skulle 
skrive hele ”avisen”. 
Hvem sagde, at frivilligt arbejde er nemmere end det 
lønnede? 
Else var i mange år ansat på Kolonien, samtidig med at 
hun både passede Drejø Posten og Drejøs lokalarkiv, 
som er hendes anden store interesse. 
Som en af ”de gamle”, der kan regne sig tilbage i 
slægten til de 13 gårdmænd, der byggede kirken, er 
hendes interesse for øens fortid stor og meget, meget 
vidende. Hun springer også til, hvis uden’øs-folk med 
interesse for slægten leder efter rødder på Drejø. 
Og hvad arkivet angår, så vil Elses pen stadig kunne 
læses, for hendes populære gennemgang af gårde og 
huse er slet ikke slut endnu. 
Så fra Beboerforeningen skal der lyde et stort ”Tak 
Else” for en formidabel indsats for øen. Både med 
Drejø Posten, og i alt det andet frivillige arbejde du er 
involveret i. Til gavn for os alle. 
Der skal også lyde en stor tak til Pia Rostrup for 
korrekturlæsning. 
Og et velkommen til det nye hold: Hanne Ørum 
Sørensen og Birthe Brier Christensen. 
 
Husk 
Den 10. december er der Luciaoptog i kirken og 
fællesspisning i forsamlingshuset. Kom med fred og 
godt humør. Se opslag andetsteds i Drejø Posten. 
 
_________________________________________ 
 
 
 
 
 

Frivillige 
Der søges frivillige til julefesten 2. juledag, da 
bestyrelsen ikke kan løfte opgaven. Er der 
børnefamilier derude, der vil give et nap med?  

Bente, formand 
 

GLÆDELIG JUL OG GODT NYTÅR 
____________________________________________ 
 

 
 
____________________________________________________________ 
 

ÅRETS OPSKRIFT! 
Man tager 12 gode, fuldmodne måneder. Rens dem for 
nid og nag og fjern eventuelle pletter af smålighed. Del 
månederne op i ca. 30 lige store stykker. Undlad at 
tilberede alle stykkerne på èn gang (mange mennesker 
ødelægger året på den måde), tag èn dag ad gangen. 
Tilfør hver dag lige dele mod, kærlighed, arbejde, 
frisindethed, selvrespekt, tålmodighed, håb, venlighed 
og hvile. Tilsæt så en teskefuld munterhed, et stænk 
fjolleri, en knivspids legelyst og en kop godt humør. 

Velbekomme, Herrens år! 
 
DrejøPosten er en af øens livsnerver til ”verden 
udenfor” – Pas godt på den, Hanne! 
Tag et stænk af lidt af hvert – så klarer du det hele. 
Tak til læserne for årene vi har haft sammen. 
Bedste ønsker fremover til jer, der tager over. 

En Glædelig Jul til alle. Else Hjort 
____________________________________________ 
 

 
____________________________________________ 
 
 
Tryggelev 42, 5932 Humble. tlf. 6256 1962 
Banevænget 19, 5900 Rudkøbing. tlf. 6251 1964 



5 

 
 
 
 

    
 

 

 
 

 

Kom og få en rigtig hyggelig dag sammen med 

alle øens kvinder i Drejø Forsamlingshus. 
 

Pris: Velkomstdrik, frokost og kaffe kr. 100,- 
Drikkevarer købes for yderst rimelige priser. 

 

Alle er velkomne 
 

Med kærlig julehilsen 

”Mamafiaen” 
 

Tilmelding: Senest mandag den 12.december. 
Ring, mail eller skriv dig på listen hos Købmanden: Beth Tlf.: 

2362 7117 / Lisse Tlf.: 2238 5206 / Susanne Tlf.:2244 1833 eller 

Else Tlf.: 4036 5827.  eller mail: skoven1@gmail.com  
 

 

Som sædvanlig er mænd velkomne - efter kl.17.00 

Færgen sejler ekstratur til Skarø. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kvindernes Julefrokost 
 

LØRDAG DEN 17. DECEMBER 2011 KL. 13.00 
 

Tøjbasar 
Vi kan slet ikke lade være – og 

du kan gøre et godt kup!  

 
De mange års 20 kr.´s marked 

med Brugt-tøj-salg, er blevet 

en helt uundværlig del af 

vores julearrangement – så 

det kan vi slet ikke undvære. – 

Det tøj, du selv er træt af, er 

der helt sikkert en anden, der 

kan bruge! Pengene hjælper 

andre til at få et bedre liv. Du 

kan være med til at gøre en 

forskel! 

Har du selv tøj, du vil af 

med – så kom med det -
Du kan jo altid købe det igen!  

Det går til et godt formål.  

 

Alt fra tøjsalget går i år til: 

Kræftramte børnKræftramte børnKræftramte børnKræftramte børn    
    

Tøj aflevering: 

Fredag d. 16.12 fra kl. 14-

16 i forsamlingshuset. 
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Der vil også til Drengenes være en sen afgang til Skarø. 

 

lørdag d. 28. januar 2012 

Fra kl. 13 - til vi slutter 

Alle drenge med tilknytning 
til Drejø er velkomne i 
forsamlingshuset den dag. 
Pris pr. næse 125 kr betales 
ved tilm. Dækker spisning 
samt en hel del drikkelse ☺☺☺☺ 

Tilmelding 61685843 
eller milling@drejo.dk 
Piger er velkomne til at 
forsøge afhentning efter 
kl. 17 
Eilif, Søren og Lars m.fl. 

Drengene på Drejø 
Inviterer hermed til 7. årgang af 

Drengenes 
Årlige 

Nytårs- 
spisning 
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Nyt fra 
Drejø Sogns 
Menighedsråd. 
 

Årets sidste menighedsrådsmøde 
Så har vi afholdt det sidste menighedsrådsmøde i dette 

kirkeår. På dette møde er der altid valg til alle poster 

for et år ad gangen.  

Skarøs kirkeværge ønskede ikke at fortsætte. Det blev 

bestemt, at menighedsrådet tager over, indtil der kan 

findes en anden løsning. 
 

Mens vi var på Skarø, kørte vi lige op til kirkegården 

for at se, hvordan det gik. Vi var alle imponerede over, 

hvor lyst og flot det er blevet, efter træerne er fældet. 

Når dette læses, er de nye egetræer og hækplanter 

blevet plantet, så vi kan få en god idé om, hvordan det 

vil komme til at se ud fremover. 

Til nytårskoncerten i Skarø Kirke er der glædeligt 

gensyn og genhør med Hanne Thordsens 2 niecer, 

Sigrid og Klara, som også har taget en pianist med. Vi 

glæder os til at høre deres repertoire. 
 

Husk adventshyggen i Drejø Præstegård onsdag d. 7. 

december kl. 19.30. Er der nogle fra Skarø eller 

Hjortø, som kunne tænke sig at deltage, kan vi sagtens 

finde muligheder for overnatning. 

Har du husket at melde dit barn eller barnebarn til 

Luciaoptoget? Vi har fået nogle tilmeldinger, men vi 

har flere kjoler endnu. 
 

Fyns Stift har i mange år udgivet en stiftsbog, som er 

tilsendt menighedsrådet. 

I år er der lavet en anderledes stiftsbog, som er lidt 

mere letlæselig og vi har fået lidt flere tilsendt, så 

kunne du tænke dig at læse den, har vi lagt et par 

stykker frem på færgen, ved Skarøkøbmanden, på 

Drejø Bibliotek og i Drejø Kirke. 

Edith Rasmussen 

Formand 
____________________________________________________________ 

 

 
____________________________________________________________ 

 

Juletræer sælges 
Marcus Sørensen, Vesterbo, sælger juletræer ved 

containerpladsen - som selvhent. Pris pr. stk. kr. 75,-. 

Pengene afregnes med Søren, Lenesgård. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SANGAFTNER i jan. / febr. 2012 

 

Korsang m/Karin: 
Mandag den 16. januar, og mandag den 6. februar. 

Fællessang m/Freddy: 
Mandag den 9. og 23. januar, og den 13. februar. 

Alle dage er kl.19.00 i præstegården.  

(d. 23. januar er på ”Elmelund” – Hanne har ferie) 

Husk kaffekoppen. Kagen aftales pr. gang 

Vel mødt i det nye år. 

Glædelig Jul og Godt Nytår 
På sangkorets vegne - Else 

VEDR. JULETRÆSFEST 
I FORSAMLINGSHUSET! 

 

Mandag den 26. december kl. 14 
 

Efterlysning 
 

Er der nogen, der kunne tænke sig at overtage 

juletræsarrangementet i år? Det er 2. juledag i 

forsamlingshuset, men i år er vi ikke folk nok i 

bestyrelsen til at klare det. 

 
 

Henvendelse: Sanne Larsen på 2368 5507 

Hilsen Lisse 

 
 

 
 
Vi mødes i Forsamlingshuset Nytårsaften kl. 

24.00, hvor Beboerforeningen giver et glas 

champagne. Derefter skydes eget fyrværkeri af 

på Brovejen som vanlig. De, der har lyst, 

fortsætter i forsamlingshuset til en pølsemad og 

hyggeligt samvær. 
 

Godt Nytår 

Drejø Forsamlingshus  
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I BEGYNDELSEN 
VAR ORDET 

”I begyndelsen var Ordet, 
og Ordet var hos Gud, 
og Ordet var Gud. 
Han var i begyndelsen hos Gud. 
Alt er blevet til ved ham,                            
Og uden ham  
blev intet til af det, som er. 
I ham var liv, 
og livet var menneskers lys. 
Og lyset skinner i mørket og 
mørket greb det ikke.” 
 
Sådan lyder juleevangeliet, når det fortælles af 
evangelisten Johannes og i år skal vi høre det i 
kirken 1. juledag, som vi gør det hvert andet år. 
Umiddelbart lyder det jo som en helt anden 
historie, der intet har at gøre med fortællingen om 
Maria, der føder sit barn i en stald i byen 
Bethlehem og svøber det og lægger det i en 
krybbe, mens utallige lysets engle forkynder for 
hyrderne på marken: ”På jorden fred til men-
nesker med Guds velbehag!” 
Men det er såmænd bare en anden måde at 
fortælle nøjagtigt det samme på endda som det 
smukkeste digt. I den gamle oversættelse lød 
sidste linje: ”Og mørket fik ikke bugt med det!” I 
den nye har ordet ”greb” en dobbeltbetydning af, 
at mørket ikke kan gribe, fange lyset, men også at 
det ikke begriber det. 
Og det er dybest set essensen af, hvad jule-
evangeliet fortæller os. For det første at noget så 
fuldkommen ubegribeligt for menneskeforstand-
en, som at Gud bliver menneske, Ånd bliver kød, 
at det virkelig sker på et bestemt tidspunkt i 
historien. Og for det andet at det betyder, at 
mørket ikke er den yderste virkelighed, men at 
kærligheden er størst af alt og utrætteligt virker i 
verden for at gennemtrænge alt. 
Julenat rører Gud den almægtige sit menneske, 
som allerførste gang, da han skabte det, bortset fra 
at han denne gang lægger sig selv sårbar og udsat 
som et spædbarn i Marias arme. Det fortæller os 
noget om Gud, nemlig at Gud ikke har lovet os 
fravær af sårbarhed og lidelse, men at han har 
garanteret os nærvær i sorgen og lidelsen. 
Som kærligheden mellem mor og barn, sådan er 
Gud, sådan er det Ord som bliver kød, bliver liv 

og lys for mennesker på en mørkeræd og 
menneskefjendsk klode, der åbenbart foretrækker 
strid frem for fred!  
Det ord, Guds kærligheds Ånd går ind i verden og 
lever i os. Det fjerne bliver nært, det abstrakte og  
 
uforståelige bliver konkret som et lille barn. Så 
konkret er kærlighedens ånd i verden og sådan bor 
den i os side om side med mørket og driver os til 
hele tiden at vælge mellem det onde og det gode, 
for kærligheden afslører uafbrudt vores ord og 
handlinger, hvilke der er båret af lyset og hvilke af 
mørket. 
Julebudet giver os forhåbentligt mod til at vende 
mørket og uforsonligheden ryggen og vælge lyset 
og venligheden, og det giver os forhåbentligt også 
mod til at holde ud i mørket, når vi udsættes for 
mobning, forfølgelse og bagtalelse eller rammes 
af sygdom og ulykker, for lyset skinner i mørket 
og mørket fik ikke bugt med det! 
Lad det være juleønsket fra enhver af os til enhver 
af os her på vores øer!  

Hanne Thordsen 
____________________________________________ 
 

 
 

ADVENTSHYGGE 
I PRÆSTEGÅRDEN: 

 

Onsdag den 7. december kl. 19.30 
 

Traditionen tro er alle hjerteligt velkomne i 
præstegården til nogle hyggelige timer 
med sang, historie, gløgg og æbleskiver 

 

 
Menighedsrådet 



       Nyt om Gammelt 

Drejø Sogns LokalArkiv: Drejø Sogns LokalArkiv: Drejø Sogns LokalArkiv 

Formand: Mimi Jespersen Arkivleder: Else Hjort Nielsen Kasserer: Susanne Jacobsen 

                 Drejø Skovvej 10 Drejø                     Drejø Skov 1, Drejø                  Husmandsvej 15, Drejø 

                 Tlf.: 6124 0882                     Tlf.: 4036 5827                  5700 Svendborg 

 e-mail: mimi@drejo.dk  e-mail: skoven1@gmail.com                  Tlf: 2244 1833 

   

Drejø Sogns LokalArkiv: Svendborg Sparekasse: Reg.nr. 0815.  Konto nr. 0000203270. 
10 

December 2011 
 

          
            Møllen 1939.        Elværksbestyrer Erik Ovesen 

 
Drejødamperen. 

 

Matr. nr. 34a: ”MØLLEN PÅ HUSMANDSVEJ”. 
Christen Mortensen kom fra ”det gamle hus”, som lå i 

Drejø By ved gård matr. nr.16. I 1865 fik han fæste på 

en lod på Husmandsvejen, hvor han fik tilladelse til at 

bygge nyt hus. Det oprindelige hus var kun halvt så 

stort som det nuværende, og bestod i starten kun af den 

vestre halvdel af nuværende stuehus. Efter en idé af 

gamle lærer Koch gik Christen Mortensen i 1883 

sammen med Joseph Pedersen om køb af den første 

Drejødamper, som hans søn Niels Mortensen hentede i 

Sverige og siden blev skipper på. Senere købte 

Christen Mortensen også Joseph Pedersens andel af 

damperen, og blev derfor kaldt ”Øens Matador”. Til 

hjælp med hjemsejladsen var der en maskinmand fra 

Sverige, Gustav Olson. Han fortsatte en del år som 

maskinpasser på Drejødamperen og boede i den tid hos 

Christen Mortensen, der i 1883 forlængede huset mod 

øst med en lejlighed til Gustav Olson - der hvor Lilian 

og Erik bor i dag. Da Olson flyttede til nybygget hus 

på Vigsvej, ”Morten Simons hus”, startede Christens 

kone, Anne Marie, en høkerbutik i den vestre ende. En 

søn, Morten Hansen Mortensen, overtog høkerbutikken 

efter sin mor. Den lukkede o. 1912. Sideløbende 

sejlede han som fragtmand med jagten ”Anne Marie”, 

hvilket han stoppede med o. 1930. Da Drejø fik fast 

forbindelse med Ærøfærgen ved den ny færgebro, der 

blev bygget i 1905, blev der mindre og mindre at sejle 

med, da øen tillige havde en del private fragtskibe, og 

Drejøs første Damper lagde op o. 1906. 

Møllen ”Hvedholmsgave” ved Gl. Havn brændte i 

1920 og blev ikke genopbygget. Morten Hansen 

Mortensen solgte i 1921 matr. 34c til Niels Hansen 

Eriksen. Han byggede nu et møllehus og en vindmølle 

til kornmaling i 1922. Morten Hansens datter, Karen 

Marie, blev i 1923 gift med møller Niels Hansen 

Eriksen. I 1924 tilbyder Dansk Elektricitets Compagni 

at etablere et elektricitetsværk, og der blev bygget et 

motor- og batterirum. Drejø fik nu således eget 

elektricitetsværk, der kørte på jævnstrøm. Niels 

Eriksen blev elværksbestyrer frem til 1961, hvor 

svigersønnen, Erik Ovesen, overtog. Ved siden af 

havde han stadig møllen, som desuden fungerede som 

trækkraft under 2.verdenskrig. Møllen kørte til 1949, 

hvor den faldt sammen i et uvejr. Samme år købte 

drejøboerne elværket af D.E.C., og der blev dannet en 

elværksbestyrelse, som udskiftede den gamle motor og 

indsatte en ny og kraftigere ”Ruston” motor, da den 

gamle havde svært ved at trække strøm til hele øen, 

især efter alle gårdene fik malkemaskiner. 

I 1965 efter kommunesammenlægningen blev der lagt 

søkabler fra Tåsinge, nu med vekselstrøm. Elværket 

lukkede i 1965. Erik Ovesen blev ansat som speditør 

ved færgebroen 1973 – 1995, hvor han gik på pension.  

Nuværende ejer: Lilian og Erik Ovesen. 

 

   
Anna Marie og Niels Mortensen.      Huset o.1950 
 

Matr. nr. 34b: MARIUS POST`S HUS”. 
Nybygget 1901 af Christen Mortensen (34a) til sønnen 

Niels Mortensen, gift med lærer Kochs datter, Anna 

Marie, kaldet ”Mitte”. Bygget på pladsen efter 

Christens gamle fødehjem ved gård matr. nr.16 i Byen. 

Niels afløser sin far som skipper på Drejødamperen. 

Fra 1905 kommer fast forbindelse til Ærø med den ny 

færgebro. Niels ansættes som speditør frem til 1930. 

(Han fik et guldur i afskedsgave). Fra 1939 overtog 

sønnen Marius og Edel Mortensen huset og fik tilføjet 

Drejøs første posthus, som de havde til o. 1948-50. 



       Nyt om Gammelt 
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Posten blev indtil da indleveret på skolen og omdelt af 

snedker Hans Mortensen. 1959 købte Astrid og Regner 

Andersen huset og tilbyggede en svinestald. Jorden fra 

gård matr. 22 blev lagt til, og Regner havde desuden 

øens mælketransport til Hedegaards mejeri i Svend-

borg. De flyttede i 1989 ud på ”Vesterbo”, hvor jorden 

blev lagt til. Huset blev solgt til Kirsten (Kisser) og 

Henning Andreasen til helårsbolig. De opdrættede 

mohairgeder, kaniner og Beaglehunde til salg, og 

Kisser solgte garn og lækre, hjemmestrikkede mohair-

trøjer. De solgte huset i 1998 til Hanne og Børge 

Poulsen til helårsbolig. Børge var pensioneret 

sølvsmed, og lavede flere arbejder på øen, bl.a. satte 

han ny tud på kalken i Drejø Kirke. Han var en aktiv 

og meget pertentlig mand, som satte en stor ære i at 

gøre tingene korrekt – ikke mindst restaurering af 

huset. Hanne var meget aktiv inden for kirkens arbejde, 

hvor hun bl.a. var kasserer. Børge døde under en rejse 

til Mallorca i sommeren 2009. Hanne satte derefter 

huset til salg. Det blev solgt i april 2011 til kunstner 

Steen Jacobsen og lærer Ane-Maria Seerup fra 

Herning. De gik straks i gang med at renovere 

staldlængen, som blev til Galleri og malerværksted. I 

sommeren 2011 åbnede de ”Malergården” – som huset 

nu hed - ved en reception i de ny udstillingslokaler. 

Nuværende ejer: Steen Jacobsen og Ane-Maria 
Seerup 

 

   
Svendborghuset 1939. Gonges hus bygget 2007 
 

Matr. nr. 35: ”SVENDBORGHUSET”.   
Muligvis bygget efter udskiftningen 1834. Huset havde 

ikke været fast beboet i mange år, men brugt til 

udlejning. Det brændte i 1942, og blev ikke genop-

bygget. Efter branden blev tomten lagt under matr. 34B 

til æblehave, og solgt o. 1989 til Margrethe og Jørgen 

Gonge, Gl. skole, Byggetilladelsen fik de, da der havde 

ligget et hus på grunden. Sammen med søn og 

svigerdatter, Henrik og Birgitte Gonge, fik Jørgen 

Gonge opsat et nyt færdigbygget træhus i 2007. 

Nuværende ejer: Jørgen Gonge / Birgitte og Henrik 

Gonge 

Poula og Andreas Hansen 

Pedersen. 1972 
Bageriet fra 1900 og 1939 
 

Matr. nr. 36: BAGERIET. 
Huset er sandsynligvis blandt de ældste huse på Drejø. 

I 1704 fik Claus Rasmussen fæstebrev med tilladelse 

til at bygge et hus på ”en øde plads” – ved sin far 

Rasmus Rasmussens gård. Det oprindelige indsidder-

hus på ”den øde plads” er muligvis en del af det 

nuværende. Hans sønnesøn, Jørgen Rasmussen, fik i 

1787 fæstebrev og tilladelse til at bygge et nyt hus, 

som faktisk er en del af det nuværende. I folketællin-

gen 1787 står Jørgen Rasmussen opført som husmand 

og skibstømmermand. Formentlig var det her, de 

gamle øbojoller blev bygget, med en sejldygtighed som 

drejøboernes smakkejoller var kendt for. I 1879 fik 

bager Jørgen Hansen skøde på huset, han blev selvejer. 

Huset bestod da af: stuehus, lo og kostald, bygget i en 

længe, opført af bindingsværk, og med stråtag. I 1899 

opførte Jørgen Hansen en ny bygning af sten med rødt 

tegltag, indrettet til bageri. Hans søn, Niels Jensen 

Hansen, videreførte bageriet til sin død i 1931. Matr. 

36 blev herefter delt mellem hans 2 søstre i matr. 36a 

og 36b. Søstrene solgte ejendommen i 1932 til Anton 

Møller Rasmussen fra Svendborg og bageriet fortsatte, 

men ude af familiens eje. I 1934 købte Paula og 

Andreas Hansen Pedersen fra Marstal og drev bager-

forretningen videre indtil 1972, hvor de lukkede og 

flyttede tilbage til Marstal. Verner Nielsen, Odense 

købte derefter huset til sommerhus. Han startede med 

at nedtage de gamle bageovne og skorstenen, hvorefter 

han i 1974 solgte til tidl. sognefoged Rasse og Ellen 

Henningsen til aftægtsbolig. Huset overgik senere til 

datteren, Marie Henningsen, som helårsbolig. 

Nuværende ejer. Marie Henningsen 

Arkivet ønsker alle en Glædelig Jul og Godt Nytår! 
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Drejø-adresse-og telefonliste for: FASTBOENDE – Januar 2012 
Vejnavn Nr. Navn Fastnet Mobil e-mail  

Drejø Brovej 1 Jespersen Jonas  6179 3737 jocojes@gmail.com 1 

Drejø Brovej 5 Milling Lars 

Larsen Sanne 

 6168 5843 

2368 5507 

milling@drejo.dk 

sanne@drejo.dk  

2 

Drejø Brovej 10 Thordsen, Hanne 6221 3511 2422 7883 hth@km.dk 1 

Drejø Brovej 14 Arp Jette &  

Lyder Dahle Per 

 2245 2395 

2329 7595 

jettearp@gamil.com 

pld@dalypeartint.com 

2 

Drejø Brovej 13 Rasmussen Edith & Ejlif 62210233 2145 9690 e.rasmussen@drejo.dk 2 

Drejø Brovej 20 Blum Tyge (& Helle Folmer)  2032 3626  1 

       

Bækskildevej 3 Haenel Hanns, Christian og  

Ursula Weidemann 

6321 0621 3030 1319 

2893 4384 

baekskildegaard@strynet.dk 3 

Bækskildevej 3,1 Færgepersonalet “Højestene”  2128 7938 hojest@svendborg.dk 0 

       

Kirkevejen 6 Christoffersen Jørgen (& Anette) 6221 2018 4043 9371 Anette mobil 5154 2460 1 

       

Vigsvej 1 Christensen Anne-Birgitte  6221 4787 5046 1575 ab@drejokro-kobmand.dk 1 

Vigsvej 2 Hansen Poul Skovgaard   2250 4470 vigsvej2@drejo.dk 1 

Vigsvej 6 Henningsen Morten & Pia Rostrup 6221 7275 4084 3960 rostruphenningsen@mail.dk 2 

Vigsvej 8 Lolk Margit    3054 1373 margit.lolk@drejo.dk 1 

Vigsvej 9 Jensen Lajla Friisbæk  6221 6506   1 

Vigsvej 11 Chriél Mogens   2073 2584 mchriel@gmail.com 1 

       

Husmandsvej 9 Ovesen Lilian & Erik  6221 3805   2 

Husmandsvej 11 Elkrog Erling  6220 3975   1 

Husmandsvej 15 Jacobsen Susanne & Robert  5155 3336 2244 1833 dusty_jacobsen@yahoo.dk 2 

       

Horskærvejen 2 Myrèn Lotte & Keld  6220 7702  KEM@kruger.dk 2 

Horskærvejen 4 Helbro Lars & 

Støvlbæk Susanne  

 

 

2323 9339 

2762 5207 

lars@stenovne.dk 

sanne@stenovne.dk 

2 

Hestmaevej 1 Blay, Beth Tolbod   2362 7117 blay@mail.dk 1 

       

Strædet 1 Henningsen Marie  6221 3814   1 

Strædet  5 Mortensen John  5365 8305 forsteren@yahoo.dk 1 

Strædet 6 Jørgensen Ditte & Ole  6221 8804  lillebo6@gmail.com 2 

Strædet 8 Eriksen Flemming Kofoed  6612 1807  mini.fe@strynet.dk 1 

Strædet 11b Kristensen Aksel     1 

Strædet 13 Frahm Ove   4014 4962 frahm@drejo.dk 1 

       

Drejø Skovvej 5 Larsen Bent & Birgit Hjeresen 6221 0621 5125 9216 Bent.drejo@gmail.com 2 

Drejø Skovvej 8 Honoré Jesper   3085 9178 jesper.honore@rolls-royce.com 1 

Drejø Skovvej 9 Valbjørn Annette & Ebbe  6222 9911  valbjorn@drejo.dk 2 

Drejø Skovvej 10 Jespersen Mimi 6280 0882 6124 0882 mimi@drejo.dk 1 

Drejø Skovvej 11 Dirk Russ, Jan  4094 6638 jdirkruss@hotmail.com 1 

Drejø Skovvej 13 Sørensen Marcus   4089 7525  1 

Drejø Skovvej 15 Jensen Grethe & Søren Rask  6618 4213 2020 5102 havgassen@strynet.dk 2 

Drejø Skovvej 16 Nielsen Agnete  6221 4931   1 

Drejø Skovvej 18 Steen Lisse   2238 5206 lissesteen@gmail.com 1 

Drejø Skovvej 22 Madsen Johannes   6154 2573 jm@drejokro-kobmand.dk 1 

Drejø Skovvej 24 Jakobsen Bodil & Anders  6220 2064  andersmartin@strynet.dk 2 

Drejø Skovvej 26 Hansen Elly & Bent  6280 0547  boh@strynet.dk 2 

Drejø Skovvej 28 Henningsen, Peter Strange  6617 2361 2818 6561 peter.strange@mail.tele.dk 1 

       

Drejø Skov 1 Nielsen Else Hjort & Leif Elmelund  6222 1248 4036 5827 skoven1@gmail.com 2 

Drejo Skov 1 Elmelund Nielsen, Simon  2730 9510 elmelund.eu@gmail.com 1 

Drejø Skov 3 Channo Freddy (& Birthe) 2244 7240 2099 4067 freddiogbirthe@drejo.dk 1 

Drejø Skov 10 Berner Marianne & Arne 6222 0155 2617 0727 asb@pc.dk 2 

Drejø Skov 16 Thomsen Sissel Krysby & Jens D. 6221 0390   2 

Ændringer fra 1. januar 2011: Fraflyttet =  4 pers. Tilflyttet =  3 pers I alt fastboende 63 
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Drejø-adresse-og telefonliste for FRITIDSHUSEJERE – Januar 2012 
 

Drejø Brovej Nr Hjemadresse Fastnet Mobil  e-mail 
Povl Hansen 1 Kystvænget 17, 5700 Svendborg 6220 9125    

Eva Nygård 2 Sjællandsvej 12, 4200 Slagelse 5854 0031   elns@mail.dk 

Linda & Uffe Lundgård 2 Klemmestrupvej 48, 4600 Køge 5665 5648    

Margrethe & Jørgen Gonge 4 Engdalsvej 96B, 8280 Brabrand 8626 2499 2239 2121   

Anni og Esben Bjarnt 6 Akkerupvej 17, 5683 Haarby 2339 1095 2333 6035  esbenbjarnt@hotmail.com 

Hanne Brøndum&Poul Vipsig 7 Løgeskov 58, 5771 Stenstrup 6226 1966 6221 7363  hanne-honning@mail.tele.dk 

Alice &  

Svend Heegaard 

9 Karen Brahes Vej 6 1, 5000 Odense 

C 

 2287 8185 

5177 7356 

 info@alicehermansen.dk 

shee@odense.dk  

Gladsaxe feriekoloni 11 Stengårds Allé 197, 2860, Søborg 3956 5511   RIHA@DLF.org 
Lisette & Christian Heine Jensen 12 Odinsvej 3, 8370 Hadsten 8691 5504 2616 8494  heine.gonge@dadlnet.dk 

Mette & Jacob Skov 16 Blåbyvej 26, Thurø, 5700 Svdb. 6220 5646 2943 8072  mjskov@gmail.com 

Ruth & Jens Quist Jensen 18 Fårebæksvej 40, 7000 Fredericia  6166 3200   

Lisbeth & Leif Max Nielsen 22 Bergmannsvej 39, Thurø 5700 Svdb. 6220 9550 2194 3720  max_nielsen@dadlnet.dk 
Christine og Mads Dalsgaard 24 Tofte Allé 4, 7080 Børkop  2984 8116  mads.b.dalsgaard@gmail.com 

christine.dalsgaard@gmail.com 

Inge & Povl Strange Henningsen 28 Stenbakken 21, 2791 Dragør  6080 0119   

Bækskildevej 
Allan Koch &  

Birgit Kjældgaard Giwercman 

1 Vintervej 2, 2920 Charlottenlund  4099 6034 

2296 7242 
 allan@koch.as 

giwercman@yahoo.com  

Jens Broby Madsen. Møllen 2 Østerbyvej 54, 5642, Millinge 6261 7605    

Lena og Poul Petersen 4 Klampenborgvej 51, 5700 Svdb. 6221 7659   lena.poul@hotmail.com 

Karin G. & Rasmus Hansen 6 Bjerrebyvej 75, Tåsinge, 5700 Svdb 6168 4215 2042 6750  karin-rasmus@besked.dk 

Kirkevejen 
Flemming Elmelund Nielsen & 

Kirsten Mindegaard 
4 Furesø Parkvej 46, 2830 Virum 4585 5309 2127 4556 

4022 3446 
 kir_fle@mail.dk 

Anette (& Jørgen) Christoffersen 6 Avernakøvej 21, 5700 Svendborg 6221 2018 5154 2460   
Bente Friis Clausen &  

Tommy Larsen 
7 Borgmestervangen 4A, 5.th.2200 Kø.N. 6221 0698 3581 0698 

6085 0698 
 bentefriisclausen@hotmail.com 

 

Jan Smerlø 8 Listedvej 84, 2.th. 2770 Kastrup 3251 3903    

Vigsvej 
Ane-Maria & Steen Kjær 

Jacobsen 
3 Sahlholdtvej 29, 7400 Herning 9721 7790 2655 9105  stenhuset@private.dk 

sj@steenjacobsen.dk 
Henrik, Birgitte & Jørgen Gonge 5 Engdalsvej 96B, 8280 Brabrand 8612 9413 2239 2121  henrik@gonge.dk 

Inge & Poul Erik E. Pedersen 7 Hallandsvej 75, 3140 Ålsgårde 4970 9902   poul.erik@pedersen.mail.dk 

Charlotte og Jeppe Klinkvort 13 Kirkegyden 26, 5600 Millinge 3512 8825 6133 3825   
John Kjærsgaard Johansen 15 Fredemarksvej 87, 5320 Agedrup 6597 4371    
Jens Anders Jensen &  

Karen Christoffersen 
17 Edv. Egebergsvej 25, Svejbæk, 

8600 Silkeborg  

8684 5472 +4792276881 

2969 8435 
 jaj@fibernet.dk 

k.christoffersen@fiberpost.dk 

Bent Kjeldgaard Madsen 19 Stenbankevej 17, 5771.  Stenstrup 6226 2822    
Merete & Erik Larsen 19 Bjergvejen 66, 5772 Broby 6269 1307    

Hyllehovedvejen 
Lis & Stig Møller Rasmussen  Kærlandsvej 12, 5260 Odense S 6613 0267 3035 9747   

Husmandsvej 
Keld Pedersen og  

Ellen Pedersen 
1 Sætting Strandvej 12,  

5700 Svendborg 

6222 9830 2042 7744 

2616 2766 
 kp@danship.as 

ellen@thorcoshipping.com  

Lise Lotte P. & Peter Honoré 2 Strandhuse 37, 5700 Svendborg 6221 0651 6321 0282  dgv@galleri-dgv.dk 

Jonna Henningsen 3 Smakkegårdsvej 104, 1.tv. 2820 G.  2085 3509   

Hanne Brøndum & Poul Vipsig 4 Løgeskov 58, 5771 Stenstrup 6226 1966   hanne-honning@mail.tele.dk 
Kathleen og Jonathan Keenan 5 44 Dumlin Rd. Falmouth, MA 02540 

USA 
Falks hus: 

6220 1203 

Skype 

3698 1203 
 falkshus@mac.com 

Lise &Flemming Strange Jensen 13 Kamillevej 8, 5700 Tåsinge Svdb. 6222 5779 4034 4147  flemming.lise@webspeed.dk 

Jette & Svend Helmer 17 Hjortevænget 9, 3400 Hillerød 4826 1566 6221 2602  svend.helmer@mail.dk 

Christiane & Jens R.Gammeltoft 23 Syvstensvej 6, 1927 Vanløse 3871 1964    

Hestmaevej 
Martin Nygård/Sara Hamming 

(Elsebeth Foged) 
6 Lundtoftegade 96tv. 2200 Kbh. N 

Esrumgade 5 
 5180 9308 

3013 4664 
 hamming@ruc.dk 

elsebeth-foged@hotmail.com 
Boris & Margareta Christensen 8 Løvsangervej 7, 2630 Tåstrup 6321 0282 4399 2451  DSL490935@vip.cybercity.dk 
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Jesper Egund 10 Vibeengen 8, 3460 Birkerød 4582 6526 2270 9333   
Christina E. & Jacob Rosendal 10 Taffelbays Allé 16, 2900 Hellerup 3940 0121 2129 2158   

Strædet       

Claus, Sönne & Liv Nybroe 3 Stenbankevej 6, 5771 Stenstrup 6226 1555 6166 7406  windmission@vip.cybercity.dk 

Henrik Strange Jensen 4 Rødtjørnen 20, 1.sal tv. 2191, Dragør 3253 3555    
Mogens & Conni Strange Jensen 4 Herman Nielsensvej 8, 5700 Svdb. 6220 8695    

”Mosehuset” (Joh. Madsen) 7 Drejø Skovvej 22, Drejø 5700  6154 2573  Madsen_johannes@hotmail.com 

”Lundahls Hus” (Joh.Madsen) 9 Drejø Skovvej 22, Drejø 5700  6154 2573  - : - 
”Margrethe Sommers” (J.M.) 11 Drejø Skovvej 22, Drejø 5700   6154 2573  - : - 

Drejø Skovvej 
Arne Smerlø Møller (Camp.) 3 Grækenlandsvej 31, 1.tv. 2300 Kbh. S  3155 2418   
Bjarne og Karin Rasmussen 6 Wiggers Park 65, 5700 Svendborg  2338 1704  jabba79@stofanet.dk 

Kirstine & Niels Jørgensen 7 Postgade 23, 3740 Svaneke, Bornholm 5697 2180 2145 6132  post@hoekerladen.dk 

Lissi Strange & Benni Hansen 12 Teglbakken 35, 8270 Højbjerg 8627 5956 4029 4030  sdromme@webspeed.dk 

Annelise & Uwe Helm Pedersen 14 Elmegårdsvej 47, 5250 Odense SV 6596 2143 2380 9161 

5137 4465 
 uwe@youmail.dk 

annelise.ballegaard@gmail.com 

Hanne Ø. & Niels Kr.Mortensen 17 Syrénvej 39, Tåsinge 5700 Svendborg 2843 8581 4034 1830  mortensen@syrenvej.dk 

”Agnetes gård” (Joh. Madsen) 18 Drejø Skovvej 22, Drejø 5700 Svdb.  6154 2573  Madsen_johannes@hotmail.com 

”Stjernegården” v/Hans Pedersen 19 Skerninggårdsvej 44, 5762 V.Skerninge 6224 1184    
Ruth & Ole Boye Frandsen 20 Øksenbjergvej 54, 5700 Svendborg 2023 4028 4019 8147  Ole.boye@sydfynsmail.dk 

Karen Christensen  21 Mullerupvænget 4, 5230 Odense M 6615 8424    

Drejø Skov 
Jan Henningsen m. fl.  2 Rolighedsvej 17, 5750 Ringe 6262 6963 5157 0085  jh@trioplast.com 

Birthe Christensen (+Freddy) 3 Øksenbjergvej 16, 5700 Svendborg 6222 4067 2099 4067  b.christensen@svendborg.dk 

Helle Køster 4 Nyborgvej 82, 5700 Svendborg  2235 4616  Helle.koster@gmail.com 

Birgitte & Peter Stougaard 5 Østerbrogade 104, 3.th.2100 Kbh.Ø    38 438439     2948 7475      stou@net.dk 

Familien Køster v/Dagny 6 Toftegårdsvej 51, 7000 Fredericia 7594 1474 2444 4451  dk@abfang.dk 

Hanne & Lars Skytte Jensen 8 Dømmestrupvej 44, 5792 Årslev 6590 1510 2190 0799  lars@skyttes.com 

Niels E. Rasmussen 8 Begtrupsvej 4, 5700 Svendborg 6222 2928 2491 5669   
Lillian & Preben Kjærsgaard 12 Kogtvedvej 15, 5700 Svendborg 2290 1820 2361 4931  calipi@strynet.dk 

 

 

 

NYTTIGE  OPLYSNINGER: 
Emne Kontakt Adresse Tlf.nr. e-mail/ hjemmesider 

Bibliotek & Arkiv  Else Hjort /Mimi Jespersen Drejø Brovej 14 (åbent onsdag.) 4036 5827 

6124 0882 

drejoarkiv@gmail.com 

www.drejøarkiv.dk 

Drejøs Beredskab Leif Elmelund Nielsen Brandstation i DrejøBy 6222 1248  

Drejøs Hjemmeside: Else Hjort Nielsen  

Niels Kr. Mortensen 
www.drejo.dk 

www.drejo.dk  

6222 1248 

6222 6117 

skoven1@gmail.com 

webmaster@drejo.dk 

Feriekolonien  www.glkolonierne.dk  Stengaards Allé 197, 2860Søbg. 3956 5511 RIHA@DLF.ORG 

Forsamlingshuset Lisse Steen  Kirkevejen 1  2238 5206 lissesteen@gmail.com 

Havnekontoret: Højestene: tlf.: 2128 7938 Jessens Mole, 5700 Svendborg 6223 3085 Telefontid: kl. 8 - 12 

Graver Birgit Hjeresen Drejø Skovvej 5, Drejø 6221 0621  

Havnefoged /Ny Havn  Svendborg Havnekontor 6223 3080 havn@svendborg.dk 

Havnefoged /Gl. Havn Poul Skovgaard Vigsvej 2, Drejø 2250 4470 vigsvej2@drejo.dk 

Kro & Købmand Anne-Birgitte Christensen Vigsvej 1, Drejø 5046 1575 ab@drejokro-kobmand.dk 

Museet”Gl.Elmegaard” Beth Tolbod Blay Hestmaevej 1, Drejø 2362 7117 blay@mail.dk 

www.gammelelmegaard.dk  

Offentligt toilet Ved købmandsbutikken. - bag flaskekontaineren.  Ny Havn og Gammel Havn 

Hjertestarter RING I ALLE TILFÆLDE 112 112 112 
Sognefoged/renovatør Morten Henning Henningsen Vigsvej 6, Drejø 6221 7275 rostruphenningsen@mail.dk 

Sognepræst Hanne Thordsen Drejø Brovej 10, Drejø 6221 3511 hth@km.dk 

Ø-lejren www.drejoe-oelejr.dk Drejø Skovvej 15A 5180 5544 info@drejoe@oelejr.dk  
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_______________________________________ 
 

 

Julie von Lotzbech 
Fernisering onsdag den 23. nov. kl. 17.00 

 

 
 

En mening med galskaben 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

__________________________________________________________ 
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dit 

lokale 

apotek 
 

Torvet 5, 

5700 Svendborg 

Tlf. 6221 0062 

 
___________________________________________________________ 

 

 
 

___________________________________________________________ 

 

 
 

62 51 11 13 

 
 

Kullinggade 16, 5700 Svendborg 

Tlf.: 6221 0029 

www.galleri-dgv.dk 
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B-medlemskab incl. abonnement på Drejø Posten både i papirudgave og som e-mail er kr. 210,- pr. år/ pr. husstand. Hvis man fravælger DP i papir-

udgave er kontingentet kr. 160,-. Girokort vedlægges Drejø Posten og girokortet bedes benyttet ved betaling. 

Henvendelse vedr. indbetaling kan rettes til Ejlif Rasmussen, kasserer på tlf. 6121 0233.                                 

 

 

Leje af Beboerforeningens effekter: 
Alle effekter reserveres hos Ursula. 2893 4384 og 

betales forud i lukket kuvert med navn på. Læg-

ges i postkassen ved Hanns og Ursula. 

Brændekløver: Opbevares hos Morten Henning 

Leje: 50 kr. pr. gang  
Saftpresser: Opbevares hos Poul Erik. 

Gratis 
Biltrailer: Står i laden hos Marcus, ”Vesterbo”. 

Leje: 50 kr. pr dag 
Turisttrailer: Står bag brandstationen. 

Leje: 50-kr. pr. dag 

Telt: Opbevares hos Keld på Husmandsvej 1. 

Leje: 200- kr. for en weekend (el. lignende) 

500- kr. ved leje uden for øen. 
Alle effekter afleveres rengjorte – uanset hvordan 

de modtages. Defekter repareres af lejer – eller 

meddeles Ursula. 

Drejø Beboerforening 

POSTBESØRGELSE:      NYT!! 
Postkassen v/ købmanden tømmes dagligt kl. 8.00 

Store pakker modtages ikke. 

Husk postkassen skal ud til vejen inden 1. jan. 

 

 

 

 

DREJØ BIBLIOTEK & LOKALARKIV: 
Drejø Brovej 14: Mobil: 4036 5827 

Biblioteket har åbent onsdage kl. 14.00 – 16.00 

Arkivet har åbent 1. onsdag i måneden kl.14-16. 

 

Tak: 
 

Min hjerteligste hilsen og tak til alle, der 

glædede mig på min 80 års fødselsdag. 

Lilian Ovesen 

                           
Drejø Kro & Købmand: 

Købmandsåbningstider fra 30. sept. – 31.dec.: 
Mandag – fredag …………fra kl. 14.00 - 18.00 

Tirsdag og søndag..……………………….Lukket 

Lørdag……………………....fra kl. 08.00 – 14.00 

Brød bestilles dagen før. 

Åbningstider jul og nytår: 24. dec. 8.00 – 12.00 

25. og 26. dec. Lukket 

27. dec. fra kl. 14.00 – 18.00 

28. dec. fra kl. 14.00 – 18.00 
29. dec. fra kl. 14.00 – 18.00 

30. dec. fra kl. 14.00 – 18.00  

31. dec. fra kl. 08.00 - 12.00 

1. jan. 2012 Lukket 
Herefter åbningstider som før jul. 

 
Alle ønskes Glædelig Jul og Godt Nytår  

Anne-Birgitte Christensen 

Tlf:6221 4787. Mobil: 5046 1575 

E-mail: ab@drejokro-kobmand.dk  

 

Tusind tak  
 

Vi vil gerne sige tak til alle som var med til at gøre 

vores Guldbryllup til en virkelig stor oplevelse for os 

begge. 

Tak for æresport 

Tak for sange 

Tak for jeres gode humør 

Tak for gaven, som bliver brugt til en ferie og nye 

hynder til båden 

Tak fordi vi må være på Drejø sammen med jer. 

Edith og Ejlif 

Stort Til lykke:            
 

Christian på Bækskildegård ønskes hjertelig til 

lykke med 10 års fødselsdagen den 12. dec. og 

med de 10 år på Drejø den 22. december. 

YX-energi 
Oliebilen kommer til Drejø onsdag den 

21. december. Ring hvis du mangler 

olie, og vi ikke har kontaktet dig. 

62 51 11 13 
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